
Zavlečení 

V následujících diagramech najděte kombinaci založenou na zavlečení do dvojího úderu, vazby, do některé 
formy odtahu, do napíchnutí.  
BNT – bílý na tahu 
CNT – černý na tahu 
Strana, která je na tahu, dá mat nebo získá materiální výhodu.  
Výraz typu 6k1/6r1/1pnp4/3q2p1/3B4/3Q4/6P1/5RK1 w - - 0 1 , který je uveden u řešení diagramů, 
představuje zápis pozice ve formátu FEN. Umožňuje například vložit pozici diagramu do Editoru šachovnice 
v Lichess. 
 
1) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+k+( 
7+-+-+-tr-' 
6-zpnzp-+-+& 
5+-+q+-zp-% 
4-+-vL-+-+$ 
3+-+Q+-+-# 
2-+-+-+P+" 
1+-+-+RmK-! 
xabcdefghy 

2) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+-mkr+( 
7zppzp-tr-zpR' 
6-wq-zp-zp-+& 
5+l+-+P+L% 
4-+-+P+-+$ 
3+Q+-+-+-# 
2PzPP+-+P+" 
1+K+-+-+R! 
xabcdefghy 

3) BNT 
XABCDEFGHY 
8r+-+-tr-mk( 
7zpl+-vl-zp-' 
6-zpp+p+Qzp& 
5+-+nsN-+-% 
4-+-+N+-wq$ 
3+-+L+-+-# 
2PzPP+-+PzP" 
1+K+R+-+R! 
xabcdefghy 

4) CNT 
XHGFEDCBAY 
1-mKQtR-+-+! 
2+PtR-+PzPP" 
3-+-vL-+L+# 
4+P+q+-+N$ 
5-zp-sn-+-+% 
6+-+-vl-+p& 
7-+-+-zpp+' 
8tr-+-tr-mk-( 
xhgfedcbay 

5) CNT 
XHGFEDCBAY 
1RsN-mK-vLNtR! 
2zPPzP-+-zPP" 
3-wQ-+-zPL+# 
4+-+P+-+-$ 
5-+-sn-vl-+% 
6+-sn-+-+-& 
7pzpp+pzppzp' 
8tr-+kwql+r( 
xhgfedcbay 

6) CNT 
XHGFEDCBAY 
1-+-+-+-+! 
2zP-+-+q+-" 
3-+PmKN+-+# 
4+-+-+-zP-$ 
5-+-wQp+-+% 
6+-+-+-+-& 
7pzp-sn-+-+' 
8+k+-+-+-( 
xhgfedcbay 

 

  



7) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+-+( 
7+-+-+-+-' 
6-+-+-+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-mk$ 
3+-zp-+-+-# 
2-+q+-zPQ+" 
1mK-+-+-+-! 
xabcdefghy 

8) BNT 
XABCDEFGHY 
8Q+lmk-+-+( 
7zp-+-+p+-' 
6-+-+-+r+& 
5+-+p+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-zP-+-+-# 
2-+PmK-zP-zP" 
1tR-+-+L+q! 
xabcdefghy 

9) BNT 
XABCDEFGHY 
8-mk-+-+-+( 
7zpr+-wq-+p' 
6-+-+-snp+& 
5tR-+-vlp+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-zPP+Q+-# 
2PsN-+-+-+" 
1mKR+-+-+-! 
xabcdefghy 

10) CNT 
XHGFEDCBAY 
1-mKR+-vLNtR! 
2zPPzP-+PzPP" 
3-+-+-+-+# 
4+-+-wQ-+-$ 
5-+-sN-+-+% 
6+q+p+p+p& 
7pzp-+pzpl+' 
8trnvlk+-+r( 
xhgfedcbay 

11) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+-mk( 
7+-+-vl-+p' 
6-+-+-+-+& 
5+-+-+-tR-% 
4p+-+-+N+$ 
3+pzPqzP-+-# 
2-zP-+-zP-+" 
1+-mK-+-tR-! 
xabcdefghy 

12) CNT 
XHGFEDCBAY 
1-mKR+-+-tR! 
2zP-zP-+-zP-" 
3-zPqvL-+-zP# 
4+-+-+-+-$ 
5L+p+n+-+% 
6+-+-wQ-zp-& 
7pzp-+n+lzp' 
8mk-+-+-+r( 
xhgfedcbay 

13) CNT 
XHGFEDCBAY 
1RsN-mK-+-tR! 
2zPP+-vLPzPP" 
3-+-+-+Q+# 
4+-+-+q+-$ 
5-+lzpP+-+% 
6+-+-+p+-& 
7pzp-+-+-zp' 
8+ktr-+-snr( 
xhgfedcbay 

14) BNT 
XABCDEFGHY 
8rsnl+kvl-tr( 
7zpp+-+pzpp' 
6-+p+-+-+& 
5+-+-wq-+-% 
4-+-+n+-+$ 
3+-+Q+-+-# 
2PzPPvL-zPPzP" 
1+-mKR+LsNR! 
xabcdefghy 

 
  



15) CNT 
XHGFEDCBAY 
1-mK-vL-+-+! 
2+-+R+-+-" 
3-+q+Q+-+# 
4zP-+-+LzP-$ 
5-+nvlP+-zP% 
6+ptr-zp-+-& 
7p+-+-+pzp' 
8+k+-+-+-( 
xhgfedcbay 

16) CNT 
XHGFEDCBAY 
1KtR-+-+-tR! 
2+P+-+-wqP" 
3P+-tr-+N+# 
4+-tr-zP-+-$ 
5-+-+-+-+% 
6zp-+-vl-+p& 
7-wQ-+-zpp+' 
8+-+-+-mk-( 
xhgfedcbay 

17) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+-tr-mk( 
7+p+-vlp+p' 
6p+n+-sNlvL& 
5+-wqpwQ-+-% 
4-+-+-+-zP$ 
3+-zP-zP-+-# 
2PzP-+-zP-+" 
1+-mKR+-+-! 
xabcdefghy 

18) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+rtrk+( 
7+pwq-+p+p' 
6p+-vlltRpwQ& 
5+-zp-+-+-% 
4P+-+-+-+$ 
3+-+LzP-+P# 
2-vLPzP-+P+" 
1+-+-+-+K! 
xabcdefghy 

19) BNT 
XABCDEFGHY 
8r+lwqr+k+( 
7zppzpnvlpzpp' 
6-+nzp-+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+LsNP+-+$ 
3+-sN-+-+P# 
2PzPP+-zPP+" 
1tR-vLQtR-mK-! 
xabcdefghy 

20) BNT 
XABCDEFGHY 
8-tr-+r+k+( 
7zp-+-+p+p' 
6-+-+-+pvL& 
5wq-+-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+Q+-zP-# 
2PvlP+-zPKzP" 
1+R+-+R+-! 
xabcdefghy 

21) CNT 
XHGFEDCBAY 
1-mK-wQ-tR-+! 
2zPPzP-+-+P" 
3-+-+-sN-+# 
4+-+-sn-zP-$ 
5-wq-+-+-+% 
6+p+-+-+-& 
7pvl-+-+Lzp' 
8mk-+-+r+-( 
xhgfedcbay 

22) CNT 
XHGFEDCBAY 
1-+-tr-+-+! 
2mKPzP-+-+P" 
3-sN-+-+-+# 
4zPq+-+-+-$ 
5-+-+-+-+% 
6wQp+-zp-zp-& 
7p+p+-tRlzp' 
8+k+-+-+-( 
xhgfedcbay 

 



23) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+k+( 
7+-+l+p+p' 
6-+-+-+p+& 
5+-vLPtR-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-wQ-+P# 
2-wq-+-trPmK" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

24) BNT bílý vyhraje 
XABCDEFGHY 
8R+-mK-+-+( 
7+-+-+-+-' 
6-+-mk-+-+& 
5+-tR-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2-+-+-+-+" 
1+-+-+-+r! 
xabcdefghy 

25) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+-+( 
7zpp+-+-zpp' 
6-+p+kzp-+& 
5vl-+-+-+-% 
4-+nzP-+-+$ 
3+-+K+-+P# 
2PzP-+-zPP+" 
1+-vL-sN-+-! 
xabcdefghy 

26) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+r+-+( 
7+-+k+p+-' 
6-+-+-wQp+& 
5+-+qzP-+-% 
4-zp-+-+-tR$ 
3+-+-+RzPK# 
2-+-+-+-zP" 
1+-+-+-tr-! 
xabcdefghy 

27) BNT 
XABCDEFGHY 
8Q+-+-+-+( 
7+p+-wq-mk-' 
6-+p+-+lzp& 
5+-zPpsN-zp-% 
4-+-zP-+P+$ 
3+-+-zP-+-# 
2-+-+-+-+" 
1+r+-+RmK-! 
xabcdefghy 

28) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+-mK( 
7+-+-+-zP-' 
6-+-+k+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-wQ$ 
3+-wq-+-+-# 
2-+-+-+-+" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

29) BNT – úloha z roku 1497, bílý na tahu matí 
XABCDEFGHY 
8rtr-+-+k+( 
7+-+-+-zpp' 
6-+Q+-+-+& 
5+-+KsN-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3wq-+-+-+-# 
2-+-+-+-+" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

30) BNT 
XABCDEFGHY 
8r+l+kvl-tr( 
7zppzp-+pzpp' 
6-+n+-sn-+& 
5+-+-+-vL-% 
4Q+-+q+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2PzPP+-zPPzP" 
1+-mKR+LsNR! 
xabcdefghy 

  



Řešení 
1) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+k+( 
7+-+-+-tr-' 
6-zpnzp-+-+& 
5+-+q+-zp-% 
4-+-vL-+-+$ 
3+-+Q+-+-# 
2-+-+-+P+" 
1+-+-+RmK-! 
xabcdefghy 

 
6k1/6r1/1pnp4/3q2p1/3B4/3Q4/6P1/5RK1 w - - 0 1 
 
1. Vf8+ Kxf8 2. Sxg7+ Kxg7 3. Dxd5 

2) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+-mkr+( 
7zppzp-tr-zpR' 
6-wq-zp-zp-+& 
5+l+-+P+L% 
4-+-+P+-+$ 
3+Q+-+-+-# 
2PzPP+-+P+" 
1+K+-+-+R! 
xabcdefghy 

 
5kr1/ppp1r1pR/1q1p1p2/1b3P1B/4P3/1Q6/PPP3P1/1K5R w - - 0 1 
 
1. Dxg8+ Kxg8 2. Vh8+ Kxh8 3. Sf7 mat 

3) BNT 
XABCDEFGHY 
8r+-+-tr-mk( 
7zpl+-vl-zp-' 
6-zpp+p+Qzp& 
5+-+nsN-+-% 
4-+-+N+-wq$ 
3+-+L+-+-# 
2PzPP+-+PzP" 
1+K+R+-+R! 
xabcdefghy 

 
r4r1k/pb2b1p1/1pp1p1Qp/3nN3/4N2q/3B4/PPP3PP/1K1R3R w - - 0 1 
 
1. Dh7+ Kxh7 2. Jf6+ Kh8 3. Jg6 mat 

4) CNT 
XHGFEDCBAY 
1-mKQtR-+-+! 
2+PtR-+PzPP" 
3-+-vL-+L+# 
4+P+q+-+N$ 
5-zp-sn-+-+% 
6+-+-vl-+p& 
7-+-+-zpp+' 
8tr-+-tr-mk-( 
xhgfedcbay 

 
1k1r3r/1pp5/p2b4/4n1p1/N3q1P1/1B2B3/PPP2RP1/4RQK1 b - - 0 1 
 
1. … Vh1+ 2. Kxh1 Dh7+ 3. Kg1 Dh2+ 4. Kxh2 Jf3+ 
5. Kh1 Vh8 mat 

 
  



5) CNT 
XHGFEDCBAY 
1RsN-mK-vLNtR! 
2zPPzP-+-zPP" 
3-wQ-+-zPL+# 
4+-+P+-+-$ 
5-+-sn-vl-+% 
6+-sn-+-+-& 
7pzpp+pzppzp' 
8tr-+kwql+r( 
xhgfedcbay 

 
r1bqk2r/pppp1ppp/5n2/2b1n3/4P3/1BP3Q1/PP3PPP/RNB1K1NR 
b KQkq - 0 1 
 
1. … Sxf2 a teď 
2. Dxf2 Jd3+ 
2. Kxf2 Jxe4+ 
V každém případě černý získá dámu. 

6) CNT 
XHGFEDCBAY 
1-+-+-+-+! 
2zP-+-+q+-" 
3-+PmKN+-+# 
4+-+-+-zP-$ 
5-+-wQp+-+% 
6+-+-+-+-& 
7pzp-sn-+-+' 
8+k+-+-+-( 
xhgfedcbay 

 
6k1/4n1pp/8/3pQ3/1P6/3NKP2/2q4P/8 b - - 0 1 
 
1. … d4+ a teď 
2. Kxd4 Jc6+ 
2. Dxd4 Jf5+ 
2. Kf4 Jg6+ 
2. Ke4 De2+ 3. Kf4 Jg6+ 
Pokaždé se ziskem dámy. 

7) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+-+( 
7+-+-+-+-' 
6-+-+-+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-mk$ 
3+-zp-+-+-# 
2-+q+-zPQ+" 
1mK-+-+-+-! 
xabcdefghy 

 
8/8/8/8/7k/2p5/2q2PQ1/K7 w - - 0 1 
 
1. Dh2+ a teď 
1. … Kg4 2. f3+ s dalším Dxc7 
1. … Kg5 2. f4+ s dalším Dxc7 

8) BNT 
XABCDEFGHY 
8Q+lmk-+-+( 
7zp-+-+p+-' 
6-+-+-+r+& 
5+-+p+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-zP-+-+-# 
2-+PmK-zP-zP" 
1tR-+-+L+q! 
xabcdefghy 

 
Q1bk4/p4p2/6r1/3p4/8/2P5/2PK1P1P/R4B1q w - - 0 1 
 
1. Dxc8 Kxc8 2. Sh3+ s následujícím Vxh1. 
Pokud černý nechce ztratit dámu, tak po 1. Dxc8 musí ustoupit 
králem na e7, ale i tak má bílý rozhodující výhodu. 

 
  



9) BNT 
XABCDEFGHY 
8-mk-+-+-+( 
7zpr+-wq-+p' 
6-+-+-snp+& 
5tR-+-vlp+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-zPP+Q+-# 
2PsN-+-+-+" 
1mKR+-+-+-! 
xabcdefghy 

 
1k6/pr2q2p/5np1/R3bp2/8/2PP1Q2/PN6/KR6 w - - 0 1 
 
1. Vxe5 Dxe5 2. Dxb7+ Kxb7 3. Jc4+ s následujícím Jxe5. 
Pokud černý nechce přijít o dámu, tak se musí smířit se 
ztrátou střelce a dámou uhnout. 

10) CNT 
XHGFEDCBAY 
1-mKR+-vLNtR! 
2zPPzP-+PzPP" 
3-+-+-+-+# 
4+-+-wQ-+-$ 
5-+-sN-+-+% 
6+q+p+p+p& 
7pzp-+pzpl+' 
8trnvlk+-+r( 
xhgfedcbay 

 
r3kbnr/1bpp2pp/p1p1p1q1/4N3/3Q4/8/PPP2PPP/RNB2RK1 
b kq - 0 1 
 
1. … Dxg2 2. Kxg2 c5+ 3. Kg1 cxd4 a černý touto 
kombinací získal pěšce. 

11) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+-mk( 
7+-+-vl-+p' 
6-+-+-+-+& 
5+-+-+-tR-% 
4p+-+-+N+$ 
3+pzPqzP-+-# 
2-zP-+-zP-+" 
1+-mK-+-tR-! 
xabcdefghy 

 
7k/4b2p/8/6R1/p5N1/1pPqP3/1P3P2/2K3R1 w - - 0 1 
 
1. Vg8+ Kxg8 2. Jh6+ s dalším Vg8 mat 

12) CNT 
XHGFEDCBAY 
1-mKR+-+-tR! 
2zP-zP-+-zP-" 
3-zPqvL-+-zP# 
4+-+-+-+-$ 
5L+p+n+-+% 
6+-+-wQ-zp-& 
7pzp-+n+lzp' 
8mk-+-+-+r( 
xhgfedcbay 

 
r6k/pb1n2pp/1p1Q4/3n1p1B/8/P3BqP1/1P3P1P/R4RK1 b - 
- 0 1 
 
1. … Dg2+ 2. Kxg2 Jf4+ 3. Kg1 Jh3 mat 
 

 
  



13) CNT 
XHGFEDCBAY 
1RsN-mK-+-tR! 
2zPP+-vLPzPP" 
3-+-+-+Q+# 
4+-+-+q+-$ 
5-+lzpP+-+% 
6+-+-+p+-& 
7pzp-+-+-zp' 
8+ktr-+-snr( 
xhgfedcbay 

 
rn3rk1/p5pp/2p5/3Ppb2/2q5/1Q6/PPPB2PP/R3K1NR b 
KQ - 0 1 
 
1. … Df1+ 2. Kxf1 Sd3+ 3. Ke1 Vf1 mat 

14) BNT 
XABCDEFGHY 
8rsnl+kvl-tr( 
7zpp+-+pzpp' 
6-+p+-+-+& 
5+-+-wq-+-% 
4-+-+n+-+$ 
3+-+Q+-+-# 
2PzPPvL-zPPzP" 
1+-mKR+LsNR! 
xabcdefghy 

 
rnb1kb1r/pp3ppp/2p5/4q3/4n3/3Q4/PPPB1PPP/2KR1BNR 
w kq - 0 1 
 
1. Dd8+ Kxd8 2. Sg5+ a teď 
2. … Ke8 3. Vd8 mat 
nebo 
2. … Kc7 3. Sd8 mat 

15) CNT 
XHGFEDCBAY 
1-mK-vL-+-+! 
2+-+R+-+-" 
3-+q+Q+-+# 
4zP-+-+LzP-$ 
5-+nvlP+-zP% 
6+ptr-zp-+-& 
7p+-+-+pzp' 
8+k+-+-+-( 
xhgfedcbay  

 
6k1/pp5p/3p1rp1/P2Pbn2/1PB4P/3Q1q2/4R3/4B1K1 b - - 
0 1 
 
1. … Df1+ 2. Kxf1 Je3+ 3. Kg1 Vf1 mat 
 

16) CNT 
XHGFEDCBAY 
1KtR-+-+-tR! 
2+P+-+-wqP" 
3P+-tr-+N+# 
4+-tr-zP-+-$ 
5-+-+-+-+% 
6zp-+-vl-+p& 
7-wQ-+-zpp+' 
8+-+-+-mk-( 
xhgfedcbay 

 
1k6/1pp3Q1/p2b3p/8/3P1r2/1N2r2P/Pq4P1/R5RK b - - 0 1 
 
1. … Vxh3 2. gxh3 Dh2+ 3. Kxh2 Vf2+ 4. Kh1 Vh2 mat 

 
 
 
 



17) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+-tr-mk( 
7+p+-vlp+p' 
6p+n+-sNlvL& 
5+-wqpwQ-+-% 
4-+-+-+-zP$ 
3+-zP-zP-+-# 
2PzP-+-zP-+" 
1+-mKR+-+-! 
xabcdefghy 

 
5r1k/1p2bp1p/p1n2NbB/2qpQ3/7P/2P1P3/PP3P2/2KR4 w - - 0 
1 
 
1. Sg7+ Kxg7 2. Je8+ Kh6 3. Df4+ Kh5 4. Jg7 mat. 
 

18) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+rtrk+( 
7+pwq-+p+p' 
6p+-vlltRpwQ& 
5+-zp-+-+-% 
4P+-+-+-+$ 
3+-+LzP-+P# 
2-vLPzP-+P+" 
1+-+-+-+K! 
xabcdefghy 

 
4rrk1/1pq2p1p/p2bbRpQ/2p5/P7/3BP2P/1BPP2P1/7K w - - 0 1 
 
1. Dg7+ Kxg7 2. Vxg6 mat. 

19) BNT 
XABCDEFGHY 
8r+lwqr+k+( 
7zppzpnvlpzpp' 
6-+nzp-+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+LsNP+-+$ 
3+-sN-+-+P# 
2PzPP+-zPP+" 
1tR-vLQtR-mK-! 
xabcdefghy 

 
r1bqr1k1/pppnbppp/2np4/8/2BNP3/2N4P/PPP2PP1/R1BQR1K1 
w - - 0 1 
 
1. Sxf7 Kxf7 2. Je6 Kxe6 3. Dd5+ Kf6 4. Df5 mat. 
Černý proto střelce na f7 brát nemůže, ale pak ztratí pěšce a 
kvalitu (věž za střelce) a je stejně prohraný. 

20) BNT 
XABCDEFGHY 
8-tr-+r+k+( 
7zp-+-+p+p' 
6-+-+-+pvL& 
5wq-+-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+Q+-zP-# 
2PvlP+-zPKzP" 
1+R+-+R+-! 
xabcdefghy 

 
1r2r1k1/p4p1p/6pB/q7/8/3Q2P1/PbP2PKP/1R3R2 w - - 0 1 
 
1. Vxb2 Vxb2 2. Dd4 De5 (jediná obrana, hrozil mat nebo ztráta 
věže) 3. Ve1 a černý nemůže ani  
3. … Dxd4 kvůli 4. Ve8 mat ani 
3. … Dxe1 kvůli 4. Dg7 mat. Musí proto 3. … Vb5, ale po  
4. Vxe5 je prohraný. 

 
  



21) CNT 
XHGFEDCBAY 
1-mK-wQ-tR-+! 
2zPPzP-+-+P" 
3-+-+-sN-+# 
4+-+-sn-zP-$ 
5-wq-+-+-+% 
6+p+-+-+-& 
7pvl-+-+Lzp' 
8mk-+-+r+-( 
xhgfedcbay 

 
2r4k/pB4bp/6p1/6q1/1P1n4/2N5/P4PPP/2R1Q1K1 b 
- - 0 1 
 
1. … Dxc1 2. Dxc1 Vxc3 a teď když bílý ustoupí 
dámou kamkoliv, tak přijde 3. … Vc1 4. Dxc1 Je2+ 
s dobráním dámy. Černý bude mít figuru navíc. 

22) CNT 
XHGFEDCBAY 
1-+-tr-+-+! 
2mKPzP-+-+P" 
3-sN-+-+-+# 
4zPq+-+-+-$ 
5-+-+-+-+% 
6wQp+-zp-zp-& 
7p+p+-tRlzp' 
8+k+-+-+-( 
xhgfedcbay 

 
6k1/pbR2p1p/1p1p2pQ/8/6qP/6N1/P4PPK/4r3 b - - 0 
1 
 
1. … Vh1+ a teď 
2. Kxh1 Dh3 mat (dámu nelze brát kvůli vazbě) 
2. Jxh1 Dxg2 mat 

23) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+k+( 
7+-+l+p+p' 
6-+-+-+p+& 
5+-vLPtR-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-wQ-+P# 
2-wq-+-trPmK" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

 
6k1/3b1p1p/6p1/2BPR3/8/4Q2P/1q3rPK/8 w - - 0 1 
 
1. Ve8+ Sxe8 2. Dxe8+ Kg7 3. Df8+ Kf6 
4. Sd4+ Dxd4 5. Dh8+ Ke7 6. Dxd4 
Krásný příklad napíchnutí. 

24) BNT 
XABCDEFGHY 
8R+-mK-+-+( 
7+-+-+-+-' 
6-+-mk-+-+& 
5+-tR-+-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2-+-+-+-+" 
1+-+-+-+r! 
xabcdefghy 

 
R2K4/8/3k4/2R5/8/8/8/7r w - - 0 1 
 
1. Vh5 Vxh5 2. Va6+ Ke5 3. Va5+ s dalším Vxh5. 
Opět příklad napíchnutí. 
Tato úloha pochází již ze 13. století. 

 
  



25) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+-+( 
7zpp+-+-zpp' 
6-+p+kzp-+& 
5vl-+-+-+-% 
4-+nzP-+-+$ 
3+-+K+-+P# 
2PzP-+-zPP+" 
1+-vL-sN-+-! 
xabcdefghy 

 
8/pp4pp/2p1kp2/b7/2nP4/3K3P/PP3PP1/2B1N3 w - 
- 0 1 
 
Bílý nemůže brát jezdce, protože by o něj taky přišel. 
Pomůže ale zavlečení střelce na nevýhodné pole. 
1. b4 Sxb4 2. Jc2 
Nastala nevšední varianta dvojího úderu, černý má 
napadené dvě figury, každou ale od jiné figury 
bílého. O některou přijde. 

26) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+r+-+( 
7+-+k+p+-' 
6-+-+-wQp+& 
5+-+qzP-+-% 
4-zp-+-+-tR$ 
3+-+-+RzPK# 
2-+-+-+-zP" 
1+-+-+-tr-! 
xabcdefghy 

 
4r3/3k1p2/5Qp1/3qP3/1p5R/5RPK/7P/6r1 w - - 0 1 
 
1. Vd4 Dxd4 2. e6+ Vxe6 3. Dxd4 

27) BNT 
XABCDEFGHY 
8Q+-+-+-+( 
7+p+-wq-mk-' 
6-+p+-+lzp& 
5+-zPpsN-zp-% 
4-+-zP-+P+$ 
3+-+-zP-+-# 
2-+-+-+-+" 
1+r+-+RmK-! 
xabcdefghy 

 
Q7/1p2q1k1/2p3bp/2PpN1p1/3P2P1/4P3/8/1r3RK1 
w - - 0 1 
 
1. Dh8+ Kxh8 2. Jxg6+ s dalším Jxe7 

28) BNT 
XABCDEFGHY 
8-+-+-+-mK( 
7+-+-+-zP-' 
6-+-+k+-+& 
5+-+-+-+-% 
4-+-+-+-wQ$ 
3+-wq-+-+-# 
2-+-+-+-+" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

 
7K/6P1/4k3/8/7Q/2q5/8/8 w - - 0 1 
 
1. Dc4+ Dxc4 2. g8D+ Kd6 3. Dxc4 
Nejprve zrušení vazby a pak napíchnutí. 

 
  



29) BNT – úloha z roku 1497, bílý na tahu 
matí 
XABCDEFGHY 
8rtr-+-+k+( 
7+-+-+-zpp' 
6-+Q+-+-+& 
5+-+KsN-+-% 
4-+-+-+-+$ 
3wq-+-+-+-# 
2-+-+-+-+" 
1+-+-+-+-! 
xabcdefghy 

 
rr4k1/6pp/2Q5/3KN3/8/q7/8/8 w - - 0 1 
 
1. De6+ Kh8 2. Jf7+ Kg8 3. Jh6+ Kh8 
4. Dg8+ Vxg8 5. Jf7 mat 

30) BNT 
XABCDEFGHY 
8r+l+kvl-tr( 
7zppzp-+pzpp' 
6-+n+-sn-+& 
5+-+-+-vL-% 
4Q+-+q+-+$ 
3+-+-+-+-# 
2PzPP+-zPPzP" 
1+-mKR+LsNR! 
xabcdefghy 

 
r1b1kb1r/ppp2ppp/2n2n2/6B1/Q3q3/8/PPP2PPP/2KR1BNR 
w kq - 0 1 
 
1. Vd8+ Kxd8 2. Dxe4 
Krásný příklad zavlečení do vazby. 

 
 


